

天更蓝 水更清 山更美

《2023中国生态环境状况公报》让我们看到了更美丽的中国

新华社南宁6月5日电 守绿水青山，护生态净土。

6月5日是环境日。一份绿意盎然的“成绩单”——《2023中国生态环境状况公报》，让我们看到了更美丽的中国：

天更蓝——全国339个地级及以上城市PM2.5平均浓度为30微克/立方米；

水更清——全国地表水优良（Ⅰ至Ⅲ类）水质断面比例为89.4%；

山更美——全国陆域生态保护红线面积占陆域国土面积比例超过30%。

美丽中国建设，成效有目共睹。这些年，呼吸的空气更清新。

广西南宁，2024年六五环境日国家主场活动现场。北京市生态环境局的梁璇静带来了一组“北京蓝”的数据——从雾霾笼罩到如今朋友圈里越来越多的蓝天，北京PM2.5浓度从2013年89.5微克/立方米下降到2023年32微克/立方米。

每一微克的改善，都凝聚了全社会

的努力。这几年，北京的能源更清洁，车辆更低碳，企业更绿色……

公报显示，2023年，全国PM2.5平均浓度好于年度目标，“十三五”以来累计下降28.6%。

这些年，流淌的河流更清澈。

广西桂林市阳朔生态环境局的谢佳伶带来了一瓶清澈透亮的水。这瓶水，取自漓江的阳朔段。

曾几何时，农业面源污染等流入漓江，漓江失去了清澈的底色。为守护好漓江，当地对入河排污口登记造册，完成整治，并为母亲河定期“复查”，护好一江清流。

让人欣喜的是，改变的不仅是漓江。公报显示，去年，全国地表水优良（Ⅰ至Ⅲ类）水质断面比例为89.4%，“十三五”以来实现“八连升”，累计上升21.6个百分点；劣Ⅴ类水质断面比例为0.7%，“十三五”以来累计下降7.9个百分点。

广受关注的大江大河，水质改善更

明显。2023年，黄河流域水质首次由良好改善为优，长江、黄河干流全线水质稳定保持Ⅱ类。

这些年，祖国的山川更美丽。人们用汗水浇灌出点点绿意，装点着祖国大地。来自内蒙古的治沙工程师田旺告诉人们，一代代人不懈努力，库布齐沙漠已经从曾经的“死亡之海”蜕变成了生机勃勃的绿洲。

我国在世界范围内率先实现了土地退化“零增长”，荒漠化土地和沙化土地面积“双减少”。我国成为全球森林资源增长最多最快和人工造林面积最大的国家，是全球“增绿”的主力军。

我国划定生态保护红线，陆域生态保护红线面积占陆域国土面积比例超过30%，实现一条红线管控重要生态空间。

从全球来看，气候变化、生物多样性丧失等挑战依然严峻。

“我们的地球就是我们的未来，我们

必须保护她。”联合国环境规划署执行主任安诺生在视频致辞中表示，当前，土地退化和荒漠化影响着超30亿人，希望大家一起参与恢复土地、增强抗旱能力、防治荒漠化的全球运动。

生态环境部部长黄润秋表示，随着绿色发展成效逐步显现，我国成为应对气候变化的重要推动者、贡献者和践行者。

一把再生纸制作的折扇，凝聚着杭州打造“无废城市”的努力；一片美丽海湾，演绎着厦门人与海洋和谐共生的变化；一个零碳社区，展现着上海市民践行垃圾分类等绿色生活方式的行动……活动现场的一个个小故事，如同一扇扇窗口，向全世界展示着中国生态环境保护的不懈努力。

大道不孤，众行致远。我们的每一份努力，无论大小，都将成为构筑美丽中国建设的坚强基石。建设美丽家园，你都是行动者。

5月份我国电商物流指数环比回升0.7点

新华社北京6月5日电 记者5日从国家物流与采购联合会获悉，5月份我国电商物流指数为113.9点，环比回升0.7点。

电商物流总业务量指数连续上涨。5月份，电商物流总业务量指数为129.8点，比上月回升2.1点。分地区来看，全国所有地区总业务量指数均有所提高，东部地区提升幅度最大，中部地区超过

全国平均水平。

农村电商物流业务量指数继续上升。5月份，农村电商物流业务量指数为129.7点，比上月回升1.8点。分地区来看，全国所有地区总业务量指数均有所提高，西部地区提升幅度最大，中部地区超过全国平均水平。

物流时效指数稳步提升，履约率、实

载率和满意率指数连续回升。5月份，物流时效指数为101.9点，比上月回升0.7点，连续三个月回升。履约率、实载率、满意率分别回升0.9、0.2和0.4点，电商物流市场继续保持量增质升的良好局面。

5月份，我国电商物流供求两端继续保持良好运行态势。在需求快速增长的背景下，电商物流企业不断通过资源

整合、科学规划、新技术应用、数字化改造等方式，提升供给能力和运行效率，成本指数下降到2023年同期水平。

总体来看，5月份我国电商物流延续稳步向好态势，电商物流总指数创近年新高。后期随着居民耐用消费品置换政策落地实施，网络购物活动继续处于活跃态势，电商物流需求将保持平稳增长。

国产商用飞机完成首次加注SAF演示飞行

原料来自餐余废油

新华社上海6月5日电 6月5日，中国商飞公司的一架ARJ21支线飞机和一架C919大型客机，加注可持续航空燃料(SAF)，分别在上海和东营完成演示飞行。这是国产商用飞机首次加注SAF演示飞行，展现了国产商用飞机良好的飞行性能。

SAF是一种由可再生原料制成的液体航空替代燃料，与传统航空燃料相比，其在全生命周期内最高可降低80%的碳排放量。应用SAF是当前民航运输业应对全球气候变暖、进行碳减排的一项重要措施。目前，国

际主流飞机制造商和全球各大航空公司，科技企业都在深入研究SAF的实际应用。我国有十余家企业和研究机构在开展SAF研发和生产，多家航空公司已使用国产SAF进行了商业测试飞行。

国产商用飞机演示飞行所使用的SAF采用中国石化自主研发生物航煤生产技术，原料来自餐余废油。餐余废油经回收处理后在中国石化镇海炼化建成的国内首套生物航煤工业装置进行加工，产出生物航煤，实现绿色资源化利用。

中国民用无人机完成全球首次珠峰6000米海拔物资运输



4月30日，大疆运载无人机在珠穆朗玛峰尼泊尔一侧进行物资运输测试(视频截图)。

新华社发

新华社加德满都/深圳6月5日电 知名无人机企业深圳市大疆创新科技有限公司5日宣布，该企业近期在其他机构的协助下，在珠穆朗玛峰尼泊尔一侧完成了首次民用无人机高海拔运输测试。这也是全球首次民用无人机在海拔5300米至6000米航线上的往返运输测试，创造了民用无人机最高海拔运输记录。

据介绍，大疆运载无人机测试团队4月25日起在海拔5364米的珠峰

南坡大本营及以上海拔地区进行了为期一周的无人机高海拔飞行及运输能力测试。测试显示，执飞的无人飞机FC30在珠峰地区飞行海拔最高达6191.8米，6000米海拔地区可稳定载重15公斤。

据悉，测试成功后，尼泊尔当地无人机运营公司已于5月22日开启珠峰地区运载无人机的常态化运输项目，主要包括清理珠峰南坡上的残留垃圾。

深圳理工大学获批设立

计划2024年在广东省内招收本科生

新华社深圳6月5日电 记者5日从深圳理工大学筹备办公室了解到，深圳理工大学日前获教育部批准设立。批复文件显示，深圳理工大学为公办普通本科学校，定位为新型研究型大学，着重开展基础性、前沿科学技术研究，培养拔尖创新人才。

深圳理工大学计划2024年在广东省内招收本科生，统一按计算机科学与技术大类招生，学生入学一年后在选择专业，首批设置了神经科学、

生物技术、药学、计算机科学与技术、材料科学与工程、生物医学工程6个普通本科专业。

深圳理工大学从服务国家战略性新兴产业和未来产业发展出发布局学科专业体系，聚焦“新工科”“新医科”，目前建设了生命健康学院、合成生物学院、计算机科学与技术学院、生物医学工程学院、材料科学与能源工程学院、药学院、算力微电子学院7个以学科交叉为特色的专业学院。

上接A01版

为国际海洋治理提供中国样本

联合国秘书长海洋事务特使彼得·汤姆森珍藏着一张与习近平主席、联合国秘书长古特雷斯的合影。

那是2017年1月18日，习近平主席在古特雷斯和时任第71届联合国大会主席的汤姆森陪同下，步入日内瓦万国宫会场，发表名为《共同构建人类命运共同体》的历史性演讲，深入阐释构建人类命运共同体理念，提出建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

“在那场演讲中，习主席呼吁建设生态文明，倡导人与自然和谐共生，让我深受鼓舞。”汤姆森对记者回忆说。

作为联合国秘书长海洋事务特使，汤姆森近年来多次来华考察沿海城市，数次来到习近平生态文明思想重要孕育地和先行实践地厦门，了解当地海洋生态治理情况，尤其关注红树林保护和修复工作。

“我的家乡位于斐济的红树林海岸，2018年我第一次参观厦门下潭尾滨海湿地时，那里的红树林种植规模以及把红树林保护与城市生态旅游相结合的计

划，令我印象深刻。”汤姆森说，“2023年我再次参观这里，看到公园欣欣向荣，为城市如何与自然和谐共生树立了榜样。”

红树林素有“海上森林”“海洋卫士”之称，具有极高的生态服务价值。2023年4月，习近平总书记在广东湛江红树林国家级自然保护区实地考察时强调：“红树林保护，我在厦门工作的时候就亲自抓。党的十八大以来，我有过几次指示。这是国宝啊，一定要保护好。”

如今，漫步厦门环东海域的下潭尾红树林公园，一片片红树林枝叶繁茂，如同一块块镶嵌在海面上的翡翠。然而，这片近85公顷的人工红树林，是在消失20多年后才在这片海域重现。

中国自然资源部最新数据显示，中国红树林面积已增至2.92万公顷，是世界上少数几个红树林面积净增长的国家之一。

汤姆森说，中国推动生态文明发展的许多做法鼓舞人心，他时常在国际场合介绍厦门经验，期待为国际海洋生态环境治理提供中国样本。“我经常说，没有健康的海洋，就没有健康的地球，而海洋的健康状况目前正在下降。因此，看到厦门以一种自然、积极的方式努力履行其沿海城市责任，我感到非常欣

慰。”汤姆森说。

“全球绿色发展不可或缺的重要力量”

夏日清晨，河北省最北端的塞罕坝国家森林公园，薄雾弥漫，林海浩渺，一片青绿。

这一望无际的绿色屏障，诉说着新一代代务林人接续谱写的奇迹。2017年12月5日，联合国环境规划署宣布，塞罕坝林场建设者获得联合国环保最高荣誉——“地球卫士奖”。时任联合国副秘书长兼联合国环境规划署执行主任索尔海姆亲手把奖杯颁发给塞罕坝林场的三代建设者代表。

“塞罕坝奇迹最打动我的，是中国人上下一心治理环境的奉献精神。”索尔海姆近日在挪威奥斯陆接受新华社记者采访时，依然对中国这个荒漠变林海的奇迹赞叹不已。

索尔海姆多次访华，从内蒙古的沙漠到海南的沙滩，都留下过他的考察足迹。被中国生态环境治理的成就牢牢“圈粉”，他多次在国际场合推介美丽中国的故事。

“中国有太多像塞罕坝一样的故

事。”索尔海姆说，从习近平主席在浙江亲自推动的“千万工程”，到四川大熊猫保护基地，从滇池和西湖的保护治理，到深圳和盐城建设湿地公园，“中国人为保护地球环境付出的努力，不断创造出美丽中国的新篇章。”

在向国际社会介绍中国的绿色发展经验时，索尔海姆经常引用习近平主席提出的“两山”理论。“习近平主席始终致力于推进环保事业。”他说，“中国有一位绿色发展的领路人。”

“面对生态环境挑战，人类是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体，没有哪个国家能独善其身。”来自于实践并不断发展丰富的习近平生态文明思想，不仅为建设美丽中国提供坚强指引，还跨越山海，推动中国成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者和引领者。索尔海姆说：“中国已成为全球绿色发展不可或缺的重要力量。”

中国持续加大对绿色清洁能源的开发与投资，在保护大熊猫、藏羚羊和雪豹等珍稀物种方面取得巨大成功，通过“一带一路”合作积极参与非洲等地区的绿色转型进程、共同应对气候变化……“中国有太多经验值得借鉴，世界绿色发展离不开与中国合作。”索尔海姆说。

江门三点三精彩之旅

2024棠下镇端午龙舟会

地址：蓬江区天沙河路 (江门体育中心旁)

「3天3夜 精彩不断」

招商热线: 139 2468 0076

龙舟集市

6月8日-10日 火热招商中

房地产 汽车 家电 家装 名优产品 ...

咨询热线: 134 2260 3003

游龙活动

6月10日 16:00-18:00

咨询热线: 193 0750 1250

龙舟饭

6月10日 12:00-14:00

立刻扫码抢购

江门市交通建设行业协会发起筹建公告

江门市交通建设行业协会由江门市路桥集团有限公司、江门市建工集团有限公司、广东省华中工程检测有限公司、江门市建设工程检测中心有限公司、江门市南粤商品混凝土有限公司、广东省强大沥青有限公司、广西交航工程技术有限公司广东分公司、华联世纪工程咨询股份有限公司江门分公司等企业自愿发起，并于2024年5月27日经江门市民政局批准发起筹建。

本会的宗旨是遵守国家法律、法规和政策，加强交通建设行业的技术交流与合作，协调规范市场合理竞争行为机制，向政府有关部门反映行业的合理化建议，维护行业企业合法权益，推动交通建设企业高质量发展，促进交通建设行业加快发展新质生产力，以奋勇争先的担当为江门经济建设做出新的更大的贡献。为构建社会主义和谐社会、全面实现小康作贡献。现予公告，并诚邀业内经济组织加入本会。如对组建本会有疑问或异议的，请在15天内与登记管理机关江门市民政局联系(或以书面形式提供)。电话：3503162、3503853。联系人：陶飞、董强。

江门市交通建设行业协会发起筹建小组办公室
联系电话：0750-3508307
联系人：刘樱
二〇二四年六月六日

债权债务申报公告

我公司(江西赣东路桥建设集团有限公司)承建的省道S386线斗山洲至端芬段改扩建工程于2024年1月已竣工验收。现对本项目所有债权债务进行清理，请与我司关于本项目未结清债权债务关系的单位和个人在本公告刊登之日起45日内持合法有效凭证与公告联系人进行登记申报，逾期不申报的我司将不承担任何责任。联系人：朱婷，电话：18870447087，地址：江西省抚州市迎宾大道1288号。

2024年6月6日

遗失声明

■开平市4409020033101张健新遗失广东省行政事业单位资金往来结算票据一份，收款项目：终端押金，号码为：AZ252086 52 财政，金额：10000元，特此声明。

■新会区罗坑镇民泰香行遗失法定名称章一枚，现声明作废。

YISHI · SHENGMING · GONGGAO

遗失·声明·公告

3502688

夏隆办：华国中路25号经贸大厦一楼
营业时间：周一至周五
上午：9:00-12:00 下午：2:30-5:30

各地服务电话：
江门：3502688 新会：6780499 台山：5516622
开平：2229100 鹤山：8830622 恩平：7728182

■江门市新会区汇高金属制品有限公司遗失法定名称章一枚，现声明作废。

■新会区会城安然工艺品店遗失法定名称章一枚，现声明作废。

■江门市绿韵食品有限公司遗失财务专用章一枚，号码：4407030018995，现声明作废。

■鹤山市沙坪喜美烘焙店遗失《食品经营许可证》副本，许可证编号：JY24407840142140，特此声明。

■江门市刘大锅餐饮管理有限公司遗失公章一枚，现声明作废。

市区旺街200个灯箱广告位招租

每个5平方米 50个起租

招租电话：13902886183

江门日报水店

昆仑山泉 华山泉 20元/桶 买10送1

一品怡 20元/桶 买10送1

电话：3517777 3555666 6780701 6780702